



Správná volba

Od čtvrtka 8. března

Jahody
500 g - balení
1 kg = 69,80 Kč



SUPER CENA
34,90

Rajčata keříková
1 kg - volně



SUPER CENA
24,90

MDŽ

Čerstvé růže
a tulipány



49,90
kufce

Koňakové pralinky
250 g
1 kg = 119,60 Kč

-25%
39,90

29,90



Za atletikou až k Pacifiku



REPORTÁŽE

JAROSLAV HOVORKA

Ústí nad Labem / USA – V kalifornském Sacramentu se v loňském červenci konalo v pořadí již XIX. mistrovství světa atletů – seniorů. Do Sacramenta jsem odcestoval spolu s českou reprezentační seniorskou výpravou ČR v neděli, dne 3. července. Po setkání s českou částí výpravy a odbovením z Prahy přes New York do San Franciska se zde připojila moravská část výpravy (+ Čechoslovák Jiří Koukal). Z letiště se celá naše parta dostala čtyřmi taxíky až k hotelu Mark Twain v Taylor Street.

Tisíce kilometrů na cestách

Po jednodenním pobytu ve „Frisku“ a prohlídce tohoto překrásného města se pak naše dvacetičlenná výprava přesunula autokarem do Sacramenta, místa konání mistrovství světa. Zde se k nám připojilo dalších 10 sólocestovatelů. Zbylá část české výpravy pak ještě cestovala po národních parcích Kalifornie.

Ve vzduchu jsme dle vedoucího naší výpravy Ing. Matznera strávili přes 27 hodin, nepočítaje různá zpoždění, a v autobusech dalších šest hodin. (Celkem nám cestování do Sacramenta a zpět do Prahy, včetně čekání při přestupech, pobytu na letištích a dopravy na ubytování trvalo přes 45 hodin. Vyjádřeno v kilometrech to znamenalo vzduchem 22 246 km, po silnici 280 km).

Opravdu velká akce

Představu o rozsahu MS seniorů v Sacramentu je možno si udělat na základě těchto údajů pořadatelů („Entry list and



Schedule“): na plochách sportovního komplexu Státní University ve Well Center a v okolí (kros a maraton) proběhlo 1737 soutěží, přihlášených bylo 7533 startů mužů a 6561 startů žen a soutěžilo zde 4804 přihlášených závodníků z 93 států světa.

Rada účastníků, zvláště těch starších, s sebou měla rodinné příslušníky či přátele. Tedy samozřejmě domácí závodníci a rovněž například Mexičané, Kanadčané a Australané, takže odhadem v Sacramentu přibýlo během konání MS odhadem 10 tisíc lidí. A to už je slušná porce.

Náročný vrhačský pětiboj seniorů

V Sacramentu jsem spolu s dalšími reprezentoval Českou republiku ve vrhačském pětiboji seniorů v kategorii M65, jako jeden ze 30 účastníků. Vrhačský víceboj kategorie M65 zahrnuje: hod kladivem (5 kg), vrh koulí (5 kg), hod diskem (1 kg), hod oštěpem (600 g) a hod břemenem (9,08 kg). V soutěži jsem obsadil s celkovým počtem 2780 bodů osmé místo ze 16 přihlášených soutěžících.

Nejlepší umístění, co se týče jednotlivých disciplín, jsem získal v hodu oštěpem (4. místo – 32,87 m, jen 1,32 m za vítězem).



Improvizovaný trénink s kameny

V průběhu závodu se měnily původní propozice, takže jsem například zjistil, že start mého vrhačského pětiboje byl posunut až na poslední den mistrovství, tedy na 17. července, což mě samozřejmě moc nepotěšilo. Vzhledem k tomu, že na rozdíl od ostatních mistrovství světa seniorů si nebylo možno půjčit náradí a na tréninkový stadion to bylo od motelu, kde jsme byli ubytováni, dost daleko, bylo třeba si

zřídit poblíž nocležistě improvizované vržiště. Naštěstí stromů a kamenů různého tvaru a váhy zde bylo dostatek.

Po prvních dvou disciplínách, kladivu a kouli, jsem se sice pohyboval na chvostu bodového pořadí, ale po disku, a zvláště pak vydařeném oštěpu, jsem se dostal do čela „Bé“ skupiny a vypadlo to na 10. místo. Nakonec mi ale kamarád, Čechoslovák Jiří Koukal, nechtěně „vňoval“ 8. místo, když měl všechny tři soutěžní pokusy mimo výšeč.

S umístěním v první světové desítce jsem samozřejmě spokojený, jen v kladivu, a hlavně v břemenu, jsem se cítil na lepší výkon. Odpolední kalifornské vedro ale udělalo své. Snad příště, v roce 2013 v brazilském Porto Alegre to bude ještě lepší...

Úspěch a také jedna „vracečka“

Česká výprava si nakonec z mistrovství odvezla sedm zlatých, šest stříbrných a dvě bronzové medaile. Bohužel jednu zlatou pro doping vítěze vrhu koulí Pavla Fencla musíme vrátit. I tak vzhledem k velikosti výpravy lze vystoupení po stránce sportovní hodnotit jako velmi úspěšné (14 medailí).

Nová přátelství

Americké mistrovství světa bylo v pořadí již čtvrté, kterého jsem se jako reprezentant ČR zúčastnil. Předchozí byly Brisbane – Austrálie 2001, Riccione – Itálie 2007, Lahti – Finsko 2009. V Sacramentu jsem navázal mnoho hezkých kontaktů s celou řadou zahraničních účastníků, například z USA, Mexika, Brazílie a dalších zemí.

V cíle e-mailové výměně jsem zvláště s Johnem R. Blue, (který mi poslal mimo jiné aktuální informace o životním prostředí Kalifornie), s Brazilkou Patricií Coutinho, Mexičanem Anglem Acosta Guerrou a dalšími účastníky mistrovství.

Při návštěvě Kapitulu v Sacramentu jsem se seznámil též se senátorem státu California Mr. D. H. Mangersem. Za všechny tyto navázané vztahy jsem opravdu rád, neboť co člověk, to nové poznatky a zájory.



MS veteránů v atletice

✓ Mistrovství světa veteránů se koná každé dva roky, střídavě s mistrovstvím Evropy. Místo konání určí na zasedání Světové federace atletů seniorů čtyři roky předem. Závodí se v pětiletých kategoriích mužů a žen od 35 let v běžných atletických disciplínách dle propozic, včetně vícebojů, silniční chůže, crossu a maratonu. Pro zařazení do kategorie je rozhodující věk k datu zahájení MS. Přihlášky účastníků jsou možné jen přes národní federace a po zaplacení startovného. Počet účastníků se pravidelně blíží pěti tisícům, nejstaršímu účastníku bývá přes 100 let.

✓ Ve světě je pro atlety seniorského věku používán název „Masters“, v ČR je zatím používán nepřilíhš šťastný název „veterán“, svádějící k dojmům, že jde o vysloužilce či unaveného sportovce těsně před smrtí (případně auto-veterána). Přitom pravý opak je pravdou, většinou jde o celoživotně sportující muže a ženy, nemluvě o tom, že jsou zde v nejmladší věkové kategorii závodníci ve věku 35 let, do níž nyní již patří i Roman Šebrle (olympijský vítěz, mistr světa a světový rekordman v desetiboji).

